

“我接过了母亲的药箱”

退役军人尚源带领公司深耕生物健康产业领域

闪亮的名字

从一包营养补充剂到一根超滑导尿管，从营养食品到医疗器械、医药经营……10年来，位于烟台高新区的赛春生物科技有限公司深耕生物健康产业领域，成立了烟台赛春生物医药科技产业园。为何从事营养健康产业？烟台赛春生物医药科技产业园董事长尚源给出的答案是：母亲。

“母亲和她的药箱，一直是我的信仰。经年过去，母亲老了，药箱闪着岁月的光芒。令人欣喜的是，我接过了母亲的‘药箱’，会一直把它放在肩上。”这是尚源写给母亲的诗《母亲的药箱》。

“我出生在烟台莱州，母亲以前是村里的‘赤脚医生’。记忆里，母亲总是带着她的药箱，穿梭在乡间小路，奔波于邻里之间，无论是雷雨交加的夜晚，还是大雪封门的冬天，只要一声呼唤，母亲都会赶到病患身边，为他们带去健康的希望。”尚源告诉记者，防未病是他的健康理念。

1993年，尚源从部队退伍，加入烟台药材采购供应站，一待就是20多年。这期间，尚源由于工作需要，经常奔波于各大医院之间，看到许多患者被病痛折磨，让他意识到

健康不仅仅是一个前景广阔的产业，更饱含着救死扶伤的普世情感。“母亲因身体不好服用过很多药物，损害了消化吸收系统，有很多基础病，常年处于亚健康状态。”尚源说。

“与其治疗于有疾之后，不若摄养于无疾之先。”2014年，尚源开始创业，选择生物医疗领域，烟台赛春生物科技有限公司在高新区落地。公司成立初期，尚源带着研发团队前往北京，找院士、博士探讨产品配方，后与中国农业大学食品科学与营养工程学院达成合作关系，构建了由院士指导、专家博士攻关的科研团队，研发多款针对不同人群营养补充的复合营养素产品。

为研制出营养均衡的优质配方，中国农业大学食品科学与营养工程学院的专家博士团队，反复调整维生素、矿物质等各类营养素的比例，并申请通过8项发明专利。配方有了，尚源又盯上了原料精品，带着团队4次出国进行乳清蛋白粉的选材，耗时8个月进行大豆小分子肽用料的遴选。“到了生产工艺这一步，为保证每袋产品品质一致，我们又进行了三年的生产工艺完善。”烟台赛春生物营养商学院院长韦园说，就这样，研发耗时近三年的高品质产品养乐素终于推向市场。

在医疗器械领域，尚源带领团队大胆探索。一个偶然机会，尚源和团队发现航天生

物润滑技术可以进行医药成果转化。他们联合中国科学院兰州所，历经几百次实验，最终研制出一次性使用超滑导尿管，植入人体可达30天安全有效，极大缓解手术病人、尿失禁患者因多次插管而产生的痛苦。

“产品的亲水性让其保持良好润滑效果，无菌水包在临床使用过程中降低感染风险，对黏膜损伤小，显著减轻病人插入、拔管时的痛苦。”尚源介绍，该产品成功申请4项发明专利，其中亲水润滑涂层使产品摩擦系数≤0.02，比现有同类产品摩擦系数降低60%。现在已规模化生产，每天生产约15万根导尿管，年产量400万根。

目前，烟台赛春生物医药科技产业园建设了标准化厂房、十万级净化车间、高标准实验室及全自动封闭生产线，取得了ISO9001质量管理体系、HACCP国际食品安全管理体系认证，共有专利30多项，年产值5000多万元。

“部队大熔炉使我养成了良好的作风，目标设定必须完成，更要有百折不挠的勇气。”尚源说，“未来，公司将继续秉持‘关爱



健康、生命至上’宗旨，力求在食品研发与生产领域取得更大进展，在生物科技领域取得更大突破。”

YMG全媒体记者 秦菲
通讯员 杜晓晴 杨立锟 摄影报道

文化惠民大讲堂开讲



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)1月21日上午，由烟台现代画院和烟台市室内设计师协会共同主办的文化惠民大讲堂“艺术品与现代家具生活”在烟台古玩艺术城举办，烟台现代画院院长、烟台大学教授董贵晗应邀主讲。

董贵晗从中外历史家族文化和家居文化对书画、瓷器等艺术品的收藏与陈设谈起，以南唐画家顾闳中绘制的《韩熙载夜宴图》中居室壁画为例，阐述了历代宫廷、达官贵人及文人雅士与书画艺术的渊源，列举了近代中外家居和现代家居艺术品陈设的案例，如：沈阳大帅府、英国丘吉尔寓所、烟台栖霞牟氏庄园、江浙沪皖一带民居等。分析了家居陈设艺术品与家族文化、家庭文化的密切关系。

对于现代家居中艺术品的选择与陈设话题，董贵晗认为，艺术品的选择从这样几方面考量：房屋主人的喜好；陈设艺术品的风格要同房间装饰风格相协调；艺术品的收藏与家居陈设是不同的话题，藏品不一定适合在家居中陈设。针对这些问题，董贵晗提供了一些个案的讲解，例如古典欧式风格适宜装饰写实性油画；现代简欧适合抽象画或写意油画；中式风格居室适合国画和书法，而不适合油画等。

通过PPT大屏，董贵晗又介绍了俄罗斯风格油画、中国意象油画以及齐白石、赵无极、吴冠中等艺术家的作品特点及其在家居陈设中的适应性。就时下流行抽象绘画装饰家居，董贵晗谈了如何看待抽象作品，如何通过抽象作品的布置陈设来提高家居的艺术品位等。

董贵晗说，家庭生活中悬挂书画作品主要是为了增加家庭的艺术氛围，体现家庭文化，愉悦家庭成员身心健康。因此在选择作品时，在保持艺术水准的前提下，一定要选择自己喜欢的作品，不必盲目追捧名家名作，也不提倡购买低廉通俗的“行画”。



普法宣传接地气 市总工会聚焦职工所需做优法律服务

建功烟台 工会在行动

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)1月20日，由烟台市总工会、鲁东大学、烟台市司法局、烟台市律师协会组建的“尊法守法·携手筑梦”公益法律服务队在芝罘区奇山市场开展“法律进市场”法治宣传活动，向经营商户宣讲工会法、工会劳动法律监督等宣传资料，开展公益法律咨询，用通俗易懂的语言详细解答了大家平日里关心关注的法律问题。

接地气的普法宣传，让经营商户“零距离”学到法律知识，了解与自己工作生活息息相关的法律内容，养成“遇到问题找法、解决问题用法”的自觉。“新的一年，我们服务队会不断丰富普法宣传内容，继续创新普法宣传方式，持续开展全方位、全覆盖的普法宣传活动，推动构建和谐劳动关系。”“尊法守法·携手筑梦”公益法律服务队工作人员表示。

过去一年，烟台市总工会聚焦职工所需，持续强化“工会+”多元劳动争议化解机制，全年办理法律服务案件1732件，“尊法守法·携手筑梦”成为烟台工会法律服务品牌，推动开展劳动用工

“法治体检”530余次。

“今年我们将与人社局劳动仲裁、司法局、法院、检察院等部门，联合开展劳动争议‘工会+’裁前调解、诉前调解，持续夯实工会法律服务体系。”市总工会权益保障部部长张洪军表示。今年，市总工会将与市人社局联合探索开展百人以上建会企业“基层调解组织提升行动”，继续开展企业劳动用工法治体检，助力企业规范发展。开展工会劳动法律监督，用好“两书”制度，依法维护职工合法权益。开展集体协商，推广运用“一样本两指引”，签订“1+3”集体合同，构建和谐劳动关系。

芝罘区政协爱心团队慰问交警和交通志愿者
送上围脖和手套

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日，芝罘区政协爱心团队10名政协委员，带着他们捐赠的一批防寒保暖物资，来到烟台交警支队第二大队，走访慰问工作岗位上的民警、辅警，以及交通志愿者。

在烟台交警支队第二大队，委员们步入宽敞明亮的综合业务大厅，工作人员向委员们介绍了违章处理流程，以及30分钟一站式办证等便民举措。委员们还参观了大队分控指挥中心，整个大队的勤务管理、视频巡查、指挥调度、接处警等业务，都通过先进的科技信息化平台运行。

在座谈会上，交警二大队负责人表示，去年交通整治战果突出，全年共查处各类交通违法18.6万余起，发布提示信息210次，开展交通安全宣讲119场次。今后，交警二大队要积极与政协委员互动，高度重视政协委员提出的各种高质量建议，充分融合政协委员的智慧力量，依托政协委员丰富的社会资源，广泛组织开展交通安全警示教育活动，营造全社会良好的交通安全氛围，打造和谐顺畅的道路交通环境。委员们对交警二大队民警们辛勤付出表示敬意，希望交警二大队继续发扬拼搏奉献的优良传统，做好春节期间“保安全、保畅通”工作，为辖区广大人民群众安全出行保驾护航。

随后，委员们在交警二大队相关负责人陪同下，来到了连续三届“全国青年文明号”芝罘区南大街青年路岗，慰问了现场执勤的交警、辅警和交通志愿者，并向他们送上了手套和围脖。

栖霞市亭口镇召开“学习强国”主题宣讲会 让学习成为常态

本报讯(通讯员 唐天琦)为进一步加深群众对“学习强国”学习平台的认识，让“学习强国”学习平台由“指尖”延伸到群众“身边”，近日，山东烟台栖霞市亭口镇组织召开了“学习强国”学习平台系列推广宣讲会，全体机关干部参会。

宣讲会上，宣讲人结合实际向群众讲解用好“学习强国”学习平台的方法和技巧，并展示了理论政策、时事政治、科学小知识、生活小常识等内容，号召大家充分利用“学习强国”学习平台的丰富资源，让学习成为常态化。此次宣讲会切实让广大群众体验到了“学习强国”APP的便利性，有效提升了广大群众利用“学习强国”学习平台的积极性、主动性，一起引领乡村学习新风尚。



公交驾驶员挺身救火 市民送锦旗致谢

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨日从烟台公交集团获悉，213路公交车驾驶员孙晓辉路遇火情挺身救火，事后获得了市民乘客的点赞和表扬锦旗。

据了解，1月7日中午12点，孙晓辉驾车行驶至开发区高级职业学校南门时，发现一辆私家车停在路中央，发动机舱位置有白烟冒出，车主任在路边束手无策，焦急万分。见状，孙晓辉果断安全停车，在跟车内乘客做好解释后，提起车载灭火器冲向私家车，迅速找到火源具体点位，连续喷射将火熄灭，避免了更大的隐患。反复确认险情解除后，孙晓辉才小跑着返回车厢继续发班运营，他的这一举动得到了车内乘客及路人连连称赞。

1月9日下午，被帮助的私家车车主将一面印有“见义勇为品德高，传递社会正能量”的锦旗送到了开发区汽车西站场站，再次表扬孙晓辉奋勇救火、挺身而出的行为。



节前慰问送温暖

志愿者服务队春节前看望农村老党员

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 王博 王瑞亭)近日，烟台幼儿师范高等专科学校学前教育二系“578(我去帮)志愿者服务队”13名志愿者，来到莱阳市冯格庄街道墙树庄村，开展“心系老党员”新时代文明实践活动。志愿者们带着价值400多元的年货礼品，以及900元的新年红包，看望一名老党员和两名儿童。

志愿者们走进88岁老党员任秀芳家中，送上慰问品和新年红包，并详细询问老人的健康状况，叮嘱老人在日常生活中要注意用火、用电和用气安全。之后，志愿者们还分别走进学生婷婷和慧慧的家中，送上了新年红包和慰问品。

志愿者服务队相关负责人表示，此次新时代文明实践活动，深入乡村家庭第一线，为农村老党员和儿童献爱心，让他们感受社会大家庭的温暖，今后我们将持续开展此类活动。



光盘行动

· 勤俭节约 不剩饭菜 ·

中国传统 文化

